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Le a sisakkal 
Berlinben történelmi esemény ját- 

szódott le vasárnap, a tempelhofi 
mezőn. Kétszázezer acélsisakos front- 
harcos vonult fel teljes diszben, régi 
katonai mundérban, közlegények és 

)e- 
hol 

lit 
ült 
ráa isztek vegyesen, közismert, nagy- 
sz, nevü tábornokokkal az élen. Ez a 
A lvonulás apban nyeri nagyobb je- 

lentőségét, hogy a diszpáholyokban 
a német trónörökös és vele az egész 

is zérkar és a jelenlegi kormány re 

vrázsolta a német birodalmat régi 

a szándékokat, amelyeket a német 
Mtársasági állam vezető politikusai 
elüig elrejtettek és a francia Temps 

mír megállapitja, hogy az acéisisak 
piádéja végleg felnyitja a világ köz- 
védeményének szemét. Az igazi Né- 
meország brutális nyiltsággal iga- 
1ja, hogy ismét katonai állam akar 
hni! Iti már csak az ágyuk és a 
Jkák hiányoznak - kiáltja egy 
misik franciá lap és hozzá füzi, hogy 
acélsisakosok tábora kétszázezet 
igyelmezett katonát jelent. 
Vilmos német császár trónigény- 

lését Németországban már régen el- 
mézték, A jövő császárát Frigyes 
Vimos volt írónörökös személyében 

hol ott jelenik meg, zárt ajtók mö- 
gölt tárgyal a vezető államiérfiakkal 
s aktiv részt vesz a német politikai 
mozgalmakban. Ez alkalommal is, 
mint a jövő császárát tisztelték a 
llvonult frontharcosok. Ugy látszik, 

- 0gy maguk között már restaurálták 
f- 4 német császári házat és ami még 

sza tartja őket a végső cselekvés- 
1az, hogy a békeszerződések kor- 

f-tokat szabnak és ugy gondolják, 
a iogy a teljes reviziót csak fokoza- 
a an viheiik keresztül. Lehet, hogy v az acélsisakos fölvonulás belpó- Mkai céjokai is szolgált, lehet, hogy muemzeti szocialisták ellen is irá- 

Jult, de jelentőségét még sem ez 
/ la meg, hanem az a külső szin, 
ny a fekete-fehér-vörös császári 
kgó alól a külföld felé sugárzott. 

me német junkerek nem vaáltoztak 
Nekik császár keli akkor, ami- 

magelemillió, munkanélküli van az 

Nődbe ed jutott, a munkasság elsü- 
et a nyomor ingoványában, ami- 
ténaz egész gazdasági állapot re- 
nytelennek látszik. És talán ez is 

gsztönzi a német nagytőkét, hogy 
5 aenymázzal bekent ideológiának 

iera tegye a fellángolt szenvedé- 2 hogy leveze. örüs for- ! gy levezésse a vörüs for 
alommal fenyegető elégedetlensé- 
]A gazdasági ujjáépités gondola- 

helyet foglalt. Ez a fölvonulás vissza- 

a kivonulásról irt beszámolójában 

lják, A trónörökös pedig hol it, 

gban, a német polgári osztály 
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császári család, valamint a régi ve- 

császári fényébe és elárulta azokat Bukarest. A kamara ma délutáni 

magyarpárti szól hozzá az előző 
ülés jegyzőkönyvéhez. Rámutat arra, 
hogy a Hegcdüs Nándor szombat 
délutáni beszédéről közölt tudósitás 
során az UJniversul 10) 
Virgil többségi képviselő szájába 
közbeszólás formájában egy olyan 
kijelontést adott, amely nem hang- 
zott el. Az Universul meghamisitja a 
parlamenti vitákról szóló tudositást. 

Lázár Illéss A Keleti Ujság is 
meghamisitja. 
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Megdöbbentő szerelmi dráma tör- 
tént tegnap a francia fővárosban, 
ahol egy ismert porcellánkereskedő: 
Joseph Carré huszonkét késszurással 
megölte hütlen kedvesét. 
A porcellánkereskedő hét eszten- 

dőn keresztül viszonyt folytatott Mar- 
guerite Girandeu nevü varrónővel, 
ki egy esztendővel ezelőit eltünt 

Párisból s mint kiderült, vidéken 
hirtelen férjnezment egy kishivatal- 
nokhoz. 
Az asszony röviddel ezelőtt férjé- 

vel együtt Párisba kőltözött s né- 
hány nap előtt találkozott az uccán 
volt barátjával. Carré csodálkozva 
vette tudomásul a váratlan fordula- 
tot s kérlelni kezdte a nőt, hogy 
javuljon meg, hogy hagyja ott 
férjét s térjen vissza hozzá. A var- 
rónő azonban hajthatatlan maradt. 

tát felváltja a császári birodalom 
militarista-imperialista álomképe, az 
acélsisak fénye lángra gyujtja azo- 
kat a lelkeket, amelyek még ma is 

csak a tradiciókat ápolják és nem 
tudnak belekapcsolódni a szerves 
életbe, az alkotó munka ritmusába. 

A német imperializmus világve- 

Szerda 

ülésén napirend előtt Laar Ferenc 

dr. Solomon 

vagdalta darabokra volt 
menyasszonyái 

Laar: A Dimineafan kivül az ösz- 
szes bukaresti lapok közölték ezt az 

állitólagos közbeszólást, amely a kö- 
veikezőképpan hangzott volna: „Helyi 
autonomia elvének respektálása mel- 
lett nem vagyunk hajlandók romá- 
nokat kitermelni ott, ahol nincsenek. 
Mi azokat a kisebbségeket támo- 
galjak, amelyek keresik a megértést 
és a közeledést a románsághoz. Ám 
Önök hizelegnek Bukarestben, hogy 
irredentizmust csináljanak azután 
otthon.. 

Az Önök sovinizmusa semmisitette 
.. ... ... ..... 

jáakéssel 

Tegnap este ujból találkozott Carré 
volt barátnőjével s mikor megint 
csak visszautasitotta a porcellánke- 
reskedő könyörgését - a kereskadó 
hirtelen zsebéből egy élesre fent 
konyhakést rántott elő és a nőre 
támadt. 
Nem kevesebb, mint huszonkét 

borzalmas sebet ejtett a nő mellén 
és altestén és mikor a szerencsétlen 
teremtés véresen a földre rogyott. a 

e merénylő ráugrott s tovább folytatta 
vandál vagdalkozását. 
A kihivott mentőknek már nem 

akadt dolguk. Marguerite Girandeu 
percek alatt elvérzett. 
A rendőrök az összesereglett tö- 

meg segitségével csak nagynehezen 
tudták a véres késsel hadonászó em- 
bert megfékezni s a rendőrállomásra 
kisérni. 
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Magyarellenes kijelentések megtételével 
rődülmazták med céyes bukarcsi lapok 
Dr. Solomon Vir óil udvarhelyi Mépviselőt 

Dr. Marton Ernő képviselö, a kolozsvári Úlj Kelet főszer- 
kesztöje romboló hatásunak nevezte a mai közigazgatást 

Novembherben megtartják a községi választásokat 
meg az osztrták-magyar monarchiát. 
Mi nem vagyunk hajlandók eltürni, 
hogy nemzeti államunkban széthu- 
zást szitsanak. 

Ha Önöket egy ilyen politikáért 
fizetik meg Budapestről, uügy ez az 
önök dolga, amelyhez mi nem szól- 
hatunk semmit. Remélem azonban, 
hogy magyar nép nem fogja magát 
azonositani ezzel a politikával és 

Radovici (Argetoianu-pártij: Meg 
van ez a közbeszólás a gyorsiró 
jegyzetekben ? 

Laar Ferenc: Nincs. 

Lazar Illés: Solomon valóban nem 
mondotta ezt. 

Lupescu elnök igéri Laarnak, hogy 
szankciókat fog alkalmazni azon la- 
pok ellen, amelyek a parlamenti 
tudositásokat meghamisitják. 

Fischer József dr. rámutat arra, 
hogy Máramarosmegyében még a 
jobb gazdasági években is sulyos 
probléma volt a lakosságnak éle- 
lemmel való ellátása. Ez az ország- 
rész mindig éhezett, akkor is, midőn 
kedvezményes vasuti szállitási tarifa 
lehetővé telte a szomszédos megyék- 
ből gabona odaszállitását. 
Most azonban nemcsak a szom- 

szédos megyékből, de a Bánátból 
sem képes Mármaros gabonát sze- 

rezni. Kénytelen szükségletét Besza- 
rábiából és Moldovából ellátni, vi- 
szont a szállifási tarifa olyan magas, 
hogy a szállitott gabona értékének 
80 százalékát is meghaladja. Kéri, 
hogy a Mármaros számára szállitott 
gabonánál a jelenlegi tarifával szem- 

(Folytaiás a második oldalon.) 

..... ........ 

nép katasztrófáját, hanem az egész nyü katasztróláját el akarjuk kerülni. 
emberiségnek a földujását is. A föl- 
vonult acélsisakok egy uj világhá- 
boru rémét idézik föl, uj kata- 
klizmát, amelybe beletulladnak a 
milliók, uj szenvedéseket, uj föld- 

szedelmet jelent. Nnmcsak a német ] 

rengéseket, uj villámlásokat, hoz élet- 
ünk talajára és égboltozatára. 

Mi, akik az emberiség ezen ször- 

még idejében azt kiáltjuk a világ 
államai felé: vigyázzanak és amikor 
azt a szállóigét hallják a Rajna 
mentéről, hogy „Fel a sisakkal!1" - 
akkor ezerszer hangosabban kiált- 
sák vissza: „Elég volt a' Tuzijáték- 
ból! Le a sisakkal! " (-) 

tudni fogja, hogy a gyülölködés 
szitása csak Desíractioióhoz vezet.



2 
zaz aestltonozkezotananam 

(Első oldali cikkünk folytatása.) 
ben 50 százalékos redukciót ajkal- 
mazzon a CFR. 

Voicu Nitescu földmivelésügyi mi- 
niszter kijelenti, hogy méltányolni 
tudja Fischer Józset ár. szempontjait 
és ebben az értelemben interveniálni 
fog a CFR vezérigazgatóságánál. 

D. R. Joanitescun munkaügyi mi- 
niszter válaszolva Radaceanu szoci- 
álista képviselőnek egy előző felszó- 
lalására, elismeri, hogy a magán- 
tisztviselők valóban tragikus hely- 
zetben vannak. Az iparvállalatok le- 

épitenek, a bankok becsukják ka- 
puikat, a magántisztviselők számát 
és fizetését folyton redukálják. Ő 
mindenesetre meg fog tenni minden 
lehetőt az érdekükben. 

Áttérnek a napirendre, amelyen a 
közigazgatási törvény módositásáról 
szóló törvényjavaslat szerepel. 

lonescu Botosan többségi jónak 
találja a javaslatot és kéri a kama- 
rát, hogy szavazza meg azt. E 

Dr. Marton Ernő zsidópárti : 
Az előttem szólók a vita során 
már rámutatiak arra, hogy a 
közigazzatási apparátus leg- 
magyobb rákfenéjét, az interi- 
máris bizottságok rendszere 
Kképezi, amellyel a megenge- 

dettmél nagyobb mértékben 
éltek az egymást váltogató 
kormányok. 

A felülről való irányitása a helyi 
közigazgatásnak nemcsak, hogy csu- 
pán ellentmond a demokratikus el- 
veknek, de erőszakosan kizárja a 
lakosságot sorsának irányitásában 
való részvételtől, megfosztva ezzel a 
közigazgatást minden alkotó lendü- 
lettől, minden kezdeményezéstől s 
végeredményben 

a korrupció melegágyáváteszi 
a helyi közigazgatási szer- 
veket. 

Románia városai és községei nem 
képesek felvenni a versenyt nemcsak 
a nyugat, de a szomszédos államok, 
mint Csehszlovákia, Ausztria, vagy 
Magyarország községeivel sem. 

Ennek a visszamaradottság- 
mak oka elsősorban is a helyi 
autonómia megszüntetése. 

Kis tulzással azt lehetne mondani, 
hogy minden évben más tanács áll 
a községek élén és minden tanács 
megváltozott rendszert kénytelen al- 
kalmazni. 
Alkalmam volt több mint egy éven 

keresztül aktiv részt venni Erdély 
fővárosának közigazgatási munkájá- 
ban. Akkor láttam igazán, hogy mi- 
lyen romboló a folytonos személyi 
változás. 

A tanács átfogó nagyvonalu 
épitóprogramot dolgozott ki, 
konkrét tervekkel, amelyek 
magy lépésekkel viíték volma 
előre Erdély fövárosát a fej- 
lődés utján. Ie neki sem kezd- 
hettünk a terv realizálásának 
és az uj kormány uj erubere- 
ket állitott a város élére. 

Uj emberek jöttek, uj koncepcióval, 
de ők nem tudtak ebből semmit sem- 
megvalósitani, mert alig egy év után 
ismételten uj kormány következett, 
amely uj tanácsot nevezett ki a vá- 
ros élére, 

Kéri, hogy adjanak két hónapos 
terminust mindenütt a választók jegy- 
zékének kiegészitésére. A jelenlegi 
javaslat értelmében három hónapon 
belül ki kell irni az uj községi vá- 
lasztásokat. Reméli, hogy ezek a 
választások egy jobb éra kezdetét 
fogják jelenteni Románia közigazga- 
tási életében. 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 
lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeváltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész map. 

Calea Victoriei 1. Kossuth L-u 

«javára szóló szanálási 

Bukarest. Stresából jelentik, hogy 
a nemzetközi konferencián résztvevő 
agrárállamok képviselői értekezletet 
tartottak 

és megalakitották az agrár- 
biukkot, melynmek elnökévé 
Madgearm román ipar és ke- 
reskedelmi minisztert válasz- 
tották egyhangulag. 

A konferencia megtartja első ple- 
náris ülését. 
Az agrárblokk elhatározta, hogy 
minden kérdésben egységesen és 
szolidárisan fog a konferencián el- 
járni. 

kRóma, A nemzetközi gazdasági 
konferencián 17 állam delegációja 
vesz részt. Az értekezlet célja az, 
hogy a lausannei konferencia meg- 
bizásából Közép- és Keleteurópa 

tervet dol- 
gozzék ki Jaz Európa tanulmányi- 
bizottság ülésszaka elé, továbbá, 
hogy előkészitse a világgazdasági 

végled őszre 

törvény javaslat vitáját végleg őszre 
halasztották. 
A parlamentet a lapok jelentése 

szerint szombaton rekesztik be, ad 

Róma. Az északolaszországi Stre- 
saban a lausannei egyezmény ne- 
gyedik cikelyének rendelkezéseihez 
képest ma délután összeült Georges 
Bonnet elnöklete alatt az a gazda- 
sági konferencia, amelynek feladata 
a közép- és keleteurópai államok 
gazdasági helyzetének vizsgálata s 
a krizis orvoslási módjainak meg- 
állapitása. A koferencián Anglia, 
Francia-, Német- és Olaszország 
delegáltjain kivül részt vesznek a 
hat érdekelt dunai állam: Ausztria, 
Csehország, Magyarország, Romá- 

lAutós üldözés után 
Vasárnap hajnaiban három óra 

tájban vakmerő rablótámadás játszó- 
dott le Kispesten az Üllői-ut és 
Mátyás király-ucca sarkánál. Buzás 
Mihály 36 éves gazdálkodó a va- 
sutállomás felé tartott, hogy a kora 
reggeli vonatot elérje, amikor két 
egyszerüen öltözött férfi állt elébe 
és rákiáltott, hogy adja át pénzét 
és értéktárgyat. Buzás ellenkezett, 
mire agyba-főbe verték és a zsebé- 
ben levő 54 pengőt, óráját, zsebké- 
sét elrabolták, azután elmenekültek. 
A vérben fetrengő ember segély- 

kialtozásaira előkerült Miskó Kálmán 

MAI VILAG 
-.......................... ; 

Madgearuit, a sírésai konferen- 
cián, az Agrár-blokk elnökévpé 

pválasszífoffák 
Isméi éleíre keltik a Tardieu-fervet 

A konverziós törvény meg- 
változtatásának vitáját 

(A Rador jeleni) A konverziós 

Az egész Dunamedencét egy gaz- 
dasági egységnek kell felfogni, 
mondortta Bonnet, francia delegációveze- 
fője, a sírésai gazdasági konferencián 

larfoti megnyitó beszédében 

Kérf ufonálló leüfött és kiraboli 
egy gazdái 

értekezlet stkerét. 
A mai megnyitó után három al- 

bizottságot szerveztek, egy pénzügyit, 
egy gazdaságit és egy agrárügyekkel 
foglalkozó albizottságot, melynek 
Madgearu lett az elnöke. Lehetsé- 
gesnek tartják cáfolatok ellenére, hogy 

a franciák ujra megkisérlik 
a Tardieu-terv felvetését, vagy 
hasonló Koncepciónak elfo- 
gadtatását. 

A Közép- és Keleteurópát eminensen 
érdeklő kérdések közül rendkivüli 
fontossággal birna, ha a konferen- 
cián sikerülne megegyezést létrehozni 
a gabonára vonatkozó preferenciák 
kérdésében, az agrárterményfeleslegek 
nemzetközizi elhelyezését biztositó 
közös szerv létesitésében, a keres- 
kedelmi kapcsolatok reorganizálásá- 
ban és a devizaforgalom kolátozá- 
sainak megszüntetésépben. Már ezek 
ez eredménzek is biztositanák a kon- 
ferencia sikerét. 

halasztották. 
dig is napi két ülésben megszavaz- 
zák a kényszeregyezségi törvényt és 
a birói likvidálási és a vagyon el- 
lenőrzést, 

nia, Jugoszlávi és Bulgária kormány 
megbizottain kivül Svájc, Hollandia, 
Belgium, Lengyel- és Görögország 
delegátusai is. 

Bonnet szerint a dunai országokat 
nem szabad különálló gazdasági 

legységekként tekinteni, hanem az 
egész Duna-medencét nagy gazda- 
sági egységnek kell felfogni. 
Az értekezlet legközelebbi plenáris 

ülése kedden délelőtt 10 órakor kez- 
dődik a gazdasági krizis orvoslási 
módjai feletti általános vitával. 

elfogfták a leffeseket 
rendörtörzsőrmester. A rendőr egy 
arra haladó taxit állitott meg és 
üldözőbe vette a menekülő uton- 
állókat. 

Izgalmas hajsza után sikerült is 
mindkettőt elfogni és előállitani 
őket a kispesti kapitányságra. 

Itt megállapitották, hogy Frank 
Henrik 35 éves asztalossegéd és 
Kalmár Gyula 28 éves esztergátyos 
támadták meg a gazdálkodót, Ki- 
hallgatásuk alkalmával beismerték, 
hogy ők követték el az utonállást s 
azt adták elő, hogy már hosssabb 
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semmi keresethez nem tudtak 
napokig nem ettek s lakásug 
volt, végső kétségbeesésükben rozták el a rabiást. Mindketgi 
előzetes letartóztatásba helyeztént 
é teztteesesa 

azdasági Mláj 
MMMAMMAAAAAAAATÁMAAAAAÁATÁ 
Csikban nincsen keleti marh, 

vész, Egyes lapok hiradásával szen, 
ben Vogel Jakab állategészségy ; 
felügyelő irja, hogy Csikvármegyt 
ben nincsen keleti marhavész, mel 
a szarvasmarhák legveszedelmeset 
betegsége és amelynek fellépte nem, 
zetközi viszonylatban is sulyos k 
vetkezményekkel járna az állatkeres 
kedelem szempontjából. 
A biról likvidálási törvén 

módosításánál az Ugir javas 
latait figyelembe veszi az ipat. 
ügyi miniszter. A birói likvidálás. 
ról szóló törvény hatályon kivül he 
lyezésével kapcsolatosan a k. e. tü. 
vénynek szükségessé vált módositi. 
sait az Ugir a hitelező és adóst 
gok javaslatainak összeegyeztetéséve 
a következőkben terjesztette elő a 
iparügyi miniszteriumnál: Minimálk 
k. e. guóta 50 százalék, fizetési idő 
3 év legyen, k. e. kérés elfogadási 
felett a hitelezők kétharmad több. 
sége döntsön, ugy az ideigleneset, 
mint a végleges hitelbizottsága rei. 
lis hitelezők kétharmad auótatöbb. 
ségével delegáltassék, az egész om. 
logálást 8 hó alatt feltétlenül fejezze 
be a törvényszék. 

................. 

ÖT-HAT SORBEM 
A király ma délben 11 órakor« 

kezik Szinajából Bukarestbe. M 
1-kor fogadja a kamara küldöttségő, 
amely átnyujtja a válaszfeliratot. 

Madgearut. aki tudvalevőleg 1 
nemzeti-parasztpárt főtitkára is, lá- 
vollétében dr. Érnest volt államtitká 
helyettesiti. . 

A felhalmozódott selyemkészletek 
miatt Japánban a kormány tervbe 
vette, hogy a bankjegyeket a jövő- 
ben selyemszövetre nyomassa. 

Newyorkban Garbotól cimmel Greti 
Garbo-ellenes kiub alakult, melynek 
nőtagjai felhagynak a savanyitó kü- 
rával, a Garbo-frizuradivattal, haj 
sztunel és Garbo-sapkával. 

2 

Elfogták a Bukaresfi 
Frank gyár sikkasztó 

pénztárosát. 
König Ernestet a Bukaresti Frank 
gyár megszökött pénztárnokát a 
2 000.000 lei elsikkasztása után tün 
el, egy Lembergi játékkaszinoban 
elfogták. 

.. 

AZUGAI 
Sörkertben 1 pohár sör / 

r öb vendéglőben 
mindennap frissen csapolt azugai sőr 41 

Tulajdonos: EszrEe 

lei 

ideje állás nélkül voltak s mivel



VI EVFOLYAM, 206. SZ. 

A piciny gyermek 

Claj-Kolozsvár. Milliók kiáltanak 
ma kiszáradt szájjal, éhségtől réve- 

dező szemekkel és szédülő fejjel be- 
levő falatért, de szavuk a pusztába 
kiáltás - senkisem hallja. Az ide- 
eneket nem hatja meg az éhezők 

ésdeklő szava, a rokon pedig min- 
dig csak rokon marad - jó tanács- 
csal szivesen szolgál de hogy áldoz- 
zon egy falat kenyeret - azt már 
kevésbé. - „Keresse meg magának, 
dolgozzék. 
Éppen most értesültünk egy ad- 

ventista jó cselekedeteiről, aki a 
biblia minden versét kifordított sze- 
mekkel és átszellemült arccal, könyv- 
nélkül szavalja, csak éppen egyről 
jeledkezeltt meg: „Segitsd felebará- 
todat !" 
A fentemlitett adventista a Tordai- 

uti ujtelepen lakó Pavel nevü ut- 
mester Fia a katonai szolgálat kitöl- 
tése előtt nősült és most, amikor 
elment katonának, maga után hagyta 
feleségét és két kis gyermekét, ke- 
nyér és kereset nélkül. 

A meglehetős jómódban élő val- 
lásos lelkületü após nem tudott 
menyének és unokáinak egy da- 
rab kenyeret jattatni, hanem egy 
operai alkalmazott osztotta meg 
betevő falatját az apa nélkül 
maradt családdal. 

Ajószivü, de szintén szegény operai 
alkalmazott kosztja azonban szükös- 
nek bizonyult, mert 

a legkisebbik gyermek, egy édes 
ledányka, hosszu betegség ulán 
örökre lehunyta szemeit. 

A halál megváltotta. A betevő falatot 
mélkülöző kislány nem éhezik többé, 
a kis csöppség nem érzi már a földi 
szenvedést, mert van egy gazdag 
hagyapja, aki sietett megmenteni ár- 
tiláan kis unnokáját a rettenetes éh- 
haláltól. 

§ nem hallja amint gyermeke teme- 
lésére szól a harang és alkiséri bús 
Munejával ártatlan testét utolsó út- 

ta. 
Mélyen vallásos lelkületü, az ad- 
Ventista útmester mert még az 
unokája halála sem hozta ki sod- 
rából, A megrázó dráma tudomásul- 
vélelével meg is szünt az ő szerepe. 

gyermek eltemetéséről gondos- 
kodjék az anyja és hiábavalónak 
bizonyult minden sirás és könyörgés, 
hem lágyult meg az érzékeny lelkü 
hagyapa szive. 

Még arra sem volt képes, hogy 

j Ursa loan 70 éves metesdi 

Az apa messze, a regátban katona 

MAI VILAG ......zatzazsaams kzzzzzsszz szzzzzzstssztzzazamemaeszmsses 

túu advenüsta 

egy sürgönyt adjon fel édes 
fiának, amelyben értesitse lány- 
kájának haláláról. Igy a jó 
szomszédok könyöradományából 
került ki az égyszerü temetés 

és a koporsó után megtörten a gyá- 
szos anya és hétéves kicsi fia ha- 
ladnak, de ugy érzik, hogy hiányzik 
valaki, aki messze van, aki még 
mitsem sejt... 
,Arról pedig, hogy az apa haza- 
jőjjön szó sem lehetett. Drága a vo- 

lnat és a messze regátból hazautazni 
vagyonba kerül és ha még táviratra 
sem jutott, hogy lehetett volna ak- 
kor utiköliségre gondolni, 
A majd visszatérő apa rég nem 

látott gyermeke helyett csak egy 
szomoru halmot fog találni a teme- 
tőben, amely mindig sötéten fog az 
ég felé bosszuért kiálltani, bosszuért 
arra az emberre, akinek lelkiisme- 
retét terheli egy ártatlan élet el- 
múlása. 

A megszököltt vacaresti 
fegyencek köverffék el a 

Gyulafehérvár. Jelentettük, hogy 
borzalmas gyilkosság történt tegnap 
éjjel a Gyulafehérvár közelében levő 
Metesd községben. 

Hajnali három óra tájban három 
álarcos férfi hatolt be az ablakon 

lelkész 
/lakásába. Az álarcos rablók követel- 
ték az öreg paptól értékeit, de a pap 
követeléseik teljesitését megtagadta, 

mire két bandita lefogta a het- 

venéves papot és a harmadik 

társuk fejszecsapásokkal szét- 
roncsolta koponyáját. 

A halálorditozásra felébredt papné 
segitségért kiáltott, mire őt is fojto- 
gatni kezdték a lelketlen gyilkosok 
és tőle is követelték értékeik átadá- 

gyulafeérvári rabló- 
gyilkosságot 

sát. A halárarémült papné eleget tett 
a követelésnek 

és 5000 lej készpénzt és 10000 
lej értékü aranynemüt nyujtolt 
át a megöléssei fenyegető rabló- 
gyilkosoknak. 

A pénz és értéktárgyak átvétele után 
a gyilkosok az ablakon távoztak, s 
mire a szomszédok a papné jajve- 
székelésére összefutottak, a rablógyil- 
kosoknak már csak a huült helyét 
találták. 
A hatóságok széleskörü nyomo- 

zást vezettek be és az a meggyőző- 
dés alakult ki a nyomozás vezető- 
ségében, hogy a bestiális gyilkosság 
elkövetői azonosak a nehány nappai 
ezelőtt megszökött vacarestii fegyen 
cekkel. 

LESZERELIK 
a mentőállomás telefonját 

Hogy az állam milyen üzletet csi- 
nált a teleton bérbeadásával, azt 
érzik úgy a magánosok, mint a köz- 
intézmények, sőt legjobban érzi az 
autonom pósta, melynek igen ke- 
vés kivétellel 

az összes szolgálati állomásait 
Morganék leszerelték és a dij- 

mentes szolgálati távbeszélése 
ket is megszüntették. 

Ez - ha nehezen is - még ért- 
hető. Elvégre üzlet, üzlet! Ha a posta 
a telelon busás jövedelmét bérbe 
adta, ám viselje a következményeket. 
Hanem ahoz, hogy - amint érte- 

sülünk - a mentőállomás telefonját 
dijhátralék miatt a mai napon le- 

Ujból megnyilta 

Sport-áruhaáz 
STR. MEMORANDULUI (V. UNKÓ-U.) 4. ALATT 
IIII 

Győződjön meg áraink szolidságá- 
Tól, ahol harisnyát, keztyüt és kö- 

töttárut a legolcsóbban vásárolhat 

zeezsseessesesssseeestszesteseees etososatanzas 

Iaralasból hazatérúli első mi GZINIMEZ vezet, hogy ruhált hevés nénzért rendbe tenye 

akarják szerelni, a köz érdekéből 
szavunk van. Ugyanis attól, hogy a 
a mentőállomásnak jól müködő te- 
lefonja legyen, sok esetben ember 
életek függnek. 

Nem engedhető meg tehát, hogy 
a mentőállomás hivatása télje- 
sitésében egy pillanatra is aka- 
dályozva legyen 

A Morgan-csoport, mikor milliókat 
vág zsebre a telefon jövedelméből, 
hozhat annyi áldozatot emberbaráti 
célra, hogy a mentőknek dijmentes 
távbeszélő állomást adjon. 

.zz 

200 ezer némer 
froníiarcos vonult 
el a császáribás és 
„kormánya" előtt 
Berlin, A tempelhofi repülőtéren 

195 ezer frontharcos részvételével 
folyt le a 13-ik német Stahlhelm-nap. 
Megjelent az ünnepségen a német 
extrónörökös s ott voltak a birodalmi 
kormány részéről Papen kancellár, 
Gayl belügy-, Schleicher hadügy- és 
Schwerin-Crosigkh pénzügyminiszte- 
rek, továbbá Bracht poroszországi 

birodalmi főbiztoshelyettes s más 
közéleti előkelőségek. 1 

3 
-............. 

1 prédikátor még a tejet is megtagadia éhező betes unokájától 
éen 6alt és a szeni nagyapó ftovább firdeti a felebaráfi szerefefei 

A törvényszék vádtaná- 
csa helyben hagyta 

Turcu Pavel zsebmetsző 
harmincnapos vizsgá- 

lati fogságát 
Claj-Kolozsvár. Ma került a tör- 

vényszék első szekciójának első 
vádtanácsa elé Turcu Pavel bejelen- 
tett lakásnélküli zsebmetsző. 

Turcu Pavelt nehány nappal ez- 
előtt a rendőrség 3500 lejes zseb- 
metszésért letartóztatta. A nyomozás 
folyamán a zsebmetszés az őrizetbe 
vett Turcura bizonyult, akit a rend- 
őri kihallgatás után átadtak az 
ügyészségnek. 

Az ügyészség bevezette a vizsgá- 
latot és elrendelte a harmincnapos 
vizsgálati fogságot. A letartóztatott 
felebbezett és igy került a törvény- 
szék vádtanácsa elé. A tárgyaláson, 
amelyen Hosszu törvényszéki elnök 
elnökölt és a vádat Lányi ügyész 
képviselte, a biróság helyben hagyta 
az ügyészség által elrendelt harminc- 
napos vizsgálati fogságot. Turcu a 

tábla vádtanácsához felebbezett. 

Tizenkét sütőde ellen 
indit kihágási eljárást 

a rendőrség 
Cluj-Kolozsvár. A Mai Világ 

tegnapi számában beszámoltunk a 
munkaügyi inspektorátus vasárnap 
éjjeli, illetve hétfő reggel tartott raz- 
ziájáról, amikor Prezenczky Ferenc 
Józseft-uti sütődéjében jelentékeny 
kihágásokat leplezett le. 

Amint megirtuk, Tamoreanu mun- 
kaügyi inspektor Petrisor rendőrka- 
pitány társaságáéan autón bejárta az 
összes pékmühelyeket és a razziáról 
készült jegyzőkönyv meglepetéseket 
tartalmaz. 
A bizottság majdnem minden pék- 

mühelyben rajtafogta a pékeket a 
törvényes munkaszünet áthágásán. 
A jegyzőkönyv tizenkét cég nevét 

sorolja fel. Kenyérbélyeggel el nem 
látott kenyeret csak Prezenszky Fe- 
renc József-uti sütődéjében találtak. 

Hitler megijedt az acél- 
sisaktól 

Berlin. A nemzeti szociálista „Der 
Angritt" a Stahihelm-nappal kapcso- 
latban támadást intézett a birodalmi 
kormányhoz és az Acélsisakosok ve- 
zetősége ellen. A nemzeti szociális- 
ták és a centrum tárgyalásairól uj 
közös kommünikét adtak ki, amely 
hangsulyozza, hogy a két párt nem- 
csak pillanatnyi taktikai együttműü- 
ködésre, hanem hosszabb időre szóló 
megegyezésre törekszik. A lapok nem 
tariják lehetetlennek, hogy Papen 
kancellár legközelebb már kinevez- 
teti Hjalmár Schachtot, a Birodalmi 
Bank volt elnökét az állami szub- 
venciót élvező ipari üzemek főbiz- 
tosává s ezzel ipari diktátora lesz 
Németországnak. 

Szörmebundák 
átalakitása, javitása 
olcsó árban az uj 

Vulpea szőrmeáruházban 
Deák Ferenc u. 1 

.............. 
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NYUGDNAS-VILÁG 
nIIIIIII 

A Cluj városi és megyei 
nyugdijas Egyesület 

válasza 
Tisztelt Szerkesztőség ! 
A Mai Világ f. bó 4-iki 204 szá- 

mában közölt nyilt kérdésre a köz- 
vélemény és a nyugdijasok tájékoz- 
tatására sziveskedjék b. lapja leg- 
közelebbi számában az alábbi vála- 
szokat közölni: 
A cluj városi és megyei nyugdijas 

egyesület szabályszerü megalakulása 
után, mint ilyen az Erdélyi és Bá- 
náti CFR nyugdijegyesülettet egy 
helységben, de teljesen őnállóan és 
külön tiszti karral kezdte meg mű- 
ködését. A beiratkozott tagok beira- 
tási és tagsági dijait az egyesület 
pénztárosa szedte be és az egyesü- 
let pecsétjével „Societatea Pensio- 
narilor Public din Orasul si judetul 
Cluj" ellátott nyugtával nyugtázta. 
Ezen befizetett dijakról szabálysze- 
rüen vezetett és ellenőrzött száma- 
dást bárki megtekintheti. 
Az Egyesületnek a CFR nyugdijas 

egyesülettől kőlön helységbe költö- 
zése után tagsági dijak nem folytak 
be, minek okáról csak közelebbről 
értesültünk. 
Az Egyesület vezetősége kijelenti, 

hogy az ezen egyesületbe beiratkozott 
tagoktól más egyesület által tag- 
dijak beszedését és nyugtázását, 
rosszhiszemüségnek minösiti és a 
tagok kötelezettségét az egyesülettel 
szemben fenntartja. 
Épen ezért figyelmezteti az ezen 

egyesülelbe beiratkozott tagokat, 
hogy közelebbről a tagsági dij nyug- 
tákat nekik kiküldi, mely alkalom- 
mal moódjukban lesz nyilatkozni, 
hogy az Egyesületnek továbbra is 
tagjai óhajtanak-e maradni vagy sem. 
Az Egyesület vezetőségének hatá- 

r0zott szándéka kellő időben egy 
közgyülés összehivása, amelyen ed- 
digi müködéséről mindenben beszá- 
molva tisztjét le fogja tenni. 

Clnj, 1932 szeptember 5. 

Dr, Ille Nicolae 
elnök 

Szeptember elején megjelenik: 

Michel-Welt-Katalog 1933 
ei 

(in 1 Band) 270 
mit Register 330 

Michel-Welt-katalog 1933 
(in 2 Bánden) 310 

mit Register 370 

Ma s LEPAGE, rendelje meg 

Postán utánvéttel. Beküldve franco 

Esőernyőr 
legolcsóbban a készitőnél 
vehet szenzációs olcsó áron 

Szükségletét most 
szerezze be. 

Javitásokat és behuzásokat 
elvállalunk. 

Transilvania- 
Ernyőáruház, 
Cluj, Regele Ferdinand 1i7. 

a eze 

Rendelje meg a 
.„Mai Dilág"-o1! 

MAI VILAG 

A becsületvédelmiés vagyonellen- 
csütörtökön ter- őrzési törvényt 

jesztik a parlament elé 
A legfőbb törvényelinőrző tanács 

ma végzett a tisztviselők vagyonának 
ellenőrzéséről és a becsület védel- 
méről szóló törvényjavaslat felül- 
vizsgálatával. A tanács több hagy- 
fontosságu módositást javasol a tör- 
vényhozásnak. Az eredeti törvény- 
javaslat ugy intézkedik, hogy azokat 
a vagyonokat, amelyeknek származá- 
sát nem tudják igazolni, elkobozzák. 
Miután egy ilyen bizonyitás rendki- 
vül nehéz, gyakran lehetetlen, 

a tanács Franciaország 1921 es 
hasonló törvényére hivatkozva, 
azt javasolja, hogy az ilyen va- 
gyonokat ne kobozzák el, de 
nagyon sulyos vagyanadóval 
sujtsák. 

Az eredeti javaslat nem hangsu- 
lyozza ki eléggé az eljárás titkossá- 
gát. A tanács ezért szükségesnek 
látja külön szakasz beiktatását, amely 
a legszigorubban elrendeli a titkos- 

A vizsgálatot mindig az illetékes 
tábla folytassa le és a határozat fe- 
lebbezhető legyen a semmitőszékhez. 

Mindenki, aki vizsgálat alá tar- 
tozik, köteles egy vagyonleltárt 
felfektetni 1916 augusztus 14 
(Romániának a háboruba vaió 
belépése) napjáról, továbbd egy 
leltárt mai vagyonáról 

és ezekhez csatolnia kell egy me- 
morandumot, amelyben megindokolja, 
honnan származott vagyonának emel 
kedése és mai stádiuma. 

A tanács végül helyesen tartand, 
hogy a feljelentett a feljelentő 
ellen ne a speciális biróságnál 
tehessen rágalmazás cimén fel- 
jelentést, hanem a rendes biró- 
sági főrumoknál. 

A törvényjaváslat, amelynek vitája 
igen érdekesnek igérkezik, még e 
héten, valószinüleg csütörtökön a 
parlament elé kerül. 

E rovatban mindem szó I lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lei. A 
legkisebb apróhirdetes 10 lej. - 
HIRDETMETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

ÁLLÁSTKERESŐK FÉELÁRON 

IAMÁSOK 
madasma 

Forgalmas helyenm felkvő üzlet- 
helyiség raktárral kiadó. Érdek- 
lődni Motel New-York portásánál. 

Mülön telekkel szeba, konyha, há- 
romhavi bér előre, 700 lejért kiadó. Sírada 
Petru Rares 75. 

Üzlethelyiség igen olcsón kiadó. 
Alkalmas liszt, fa, termény kereske- 
désnek vagy borbély üzletnek. Cser- 
malom-nun. i4. 

Gyári, ipari, vagy raktár célokra alkal- 
mas helyiségek bérbeadók. Str. Tanarilor 4 

Miadó egy üres szoba és egy szépen 
butorozott szoba azonnalra. Volt Széchenyi- 
tér 39. 

ADÁS-VÉTEL 
.... 

HEladó egy szoba, konyha, egy kisebb 
szoba, istálló. csür és mellékhelyiségekből 
álló ház. Str. Episcopul Nicolae Popea No, 3. 
Tordai-ut felé. Ára 95.000 LEX 

Moskovits és Társa konyhajal, 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

ő divatkülönleges Szabó Jenő diy nagyárutáa) 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca. 
5" Telefon 579. 

Figyelem! Aranyozást, képke- 
retezést, üvegezést olcsó mapi ára- 
Kon. Nagy választék ovál és Kke- 
rek blondel keretekben. Somlyai- 
mál, Kolozsvár, Str. Kulim Maniu ?. 

Megérkezett a Malom-ucca 6 szám 
alatti Park áruházba egy nagy tétel férfi-, 
fiu- és fiucskaruha, külön nadrág, téli 
kabátok, ugyszintén leányka és női télikabát 
modellek, nagy választék, a legolcsóbb ár. 

Volt kávéház és szálloda tulaj- 
donos elsőrendü munkaerő ha- 

sonló szakmában üzletvezetői ál- 

lást Kkeres. Leveleket „Reprezen- 

tativ külső" jeligere a Miadóba 
Kkér. 

Kész férfiruhák áru 
Neumann M. Kész Uriszabóság, P 

Eladó Dragalina és Decebal-uccai há- 
zak. Bérbeadó Surda uccai gyárhelyiségek, 
Fortuná-nál, Str. Memorandului 1. 

MHa házat akar venni, vagy el- 
adni, lakást kiadni, vagy bérbe venni. in- 
góságot adol, venni, forduljon aFortuna 
céghez. Str. Memoranduiui 1. 

Hérbevennék pianinót. Cim Radio 
Reclame, Str. luliu Maniu 3. 

Fajkölyök Kutyák Kaphatók. 
Árpád-uti 236. 

KÜLÖNFÉLÉK 
m 

Aranyért legtöbbet fizet ORA- 
KIRÁLY Széchenyi tér 11. 

Bösendorfer zongora, jó karban, 
olcsón eladó. Malom-u. 28. 

KLegmegbizhatőbb aranybeváltás 
Bolder ékszerésznél, Malom-u ? 

Szombaton éjjel elveszett egy Balla 
Edmond névre szóló hajtó igazolvány. Meg- 
találója jutalomba részesül. Pata-ucca 45. 
szám alatt. 

sabb árban 
szemben, 

ALHKALMAZÁS 
namnm 

Unirii Főtér 14 szám. 

Névnapokra és mindég kiálli- 
tás szép gumós begonilák, csere- 
pes rózsák, szekfük virágzásában 
óriási választék disznövényekben 
diszitett kosarak, csokrok. Le- 
vagottszegfü, rozsa gyönyörü 1-2 
lei. Koszoruk szallaggal 150 lel- 
től Szathymárynál Str. Grigo- 
rescu 13 (Rákoczy ut) Str. Fan- 
tenelli 8. 

Arany és ezüst beváltás legmaga- 
sOrlow-nál. Főpostával 

Fiatal házaspár házmesteri állást 
keres, ki mindenféle viz-, villany-, lakatos 
munkát vállafja és sofförigazolvánnyal ren- 
delkezik. Cim a kiadóban. 

NYOMDAN AKVIZITÖRT keres a 
„Mai Világ", azonnali alkalmazással. 

Tanulóleány felvétetik. Szilágyi kel- 
mefestő. Wesselényi-ucca 19. 

Hirdessen a Mai Uilágban 

I volna. 

8 majd szerelmét, Tárnok 
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De a házi törvényeket én j 
rem. És a fenséges, boldogult 
dám végrendeletét is én emen 
- Már megint a végrendelk 
- e a vágrendelet .. 
- Mi van abban a vé 

letben? Ern 
- Az énboldogult nagy jó utan 

végrendelete záradékában megirt 
hogy csak az örökölhet tőle, csak 
az élvezheti vegyonát, aki ne 
szegi meg sosem a Claringen.hy 
ősi szokásait... 
- És én megszegtem? - k 

dezte Jozefin lángoló arccal, a dih 
től remegve. 
- Nem tudom - mondta Tre, 

mann -, de óva intem... 1 
mint a Claringen ház lelkiismeret. 

Mélyen meghajolt és magín 
hagyta Jozefint, aki tágranyilt szen 
mel bámult utána. 
Amikor az öreg már kint vol 

Jozefin vállat vont és csak ennyi 
mondott nagyon dühösen! 
- Vén hülye! 
Aztán végigheveredett a divi 

inyon s Hohenburg hercegre gon 
olt... 

tart 

esem! 
13-árn 
katho 
Koloz 
réd, 
koni 
gzett. 

üvé 
gyon 
l 

SZAZHARMINCHARMADIK monil 
FEJEZET. kenyn 

Vérszopó. éme 
pelte 

alah: 
heged 
ndig 
üIN 
elt0 

üvé 
brilliá 
ágyál 

hz elt 
özerző 
ilmha 
művés 
Wáro 
Iig A 
yén 
0ngo 

A párizsi esküdtszék tárgyalás 
után egy elegáns pár hagyta el 
esküdtszéki termet. Feltünő el 
gánciájukon és egész viselkedési 
kön látszott, hogy nagyon jó mód 
ban élhetnek, hogy nem hiányo 
hat nekik semmi a boldogságho: 
A férfi már ősz volt, a szemei mé 
lyen benfeküdtek koponyájában 
De most ragyogtak ezek a szemel 
És a nő, aki kisérte, szintén bol 
dognak látszott. A nő csunyavol 
Azok közé tartozott, akik azt hi 
szik. hogy az elegáns ruha rejte 
tudja a testi rutságot. Soványé 
esontos nő volt. A mozdulti 
gyorsak, szaggatottak voltak. M 
olvasó felismerhetné benne Zs 
geri Vilmát, aki annak idejé 
együtt volt alkalmazva Máriával 
Tárnoküzemben és most Ati 
báró oldalán lépett ki a tárgyaló 
teremből, 

Résztvettek az esküdtszéki tár 
gyaláson. 

Hallották Mátia panaszait, át 
ták Mária szenvedéseit. Ismertél 
őt jól. 
És még sem volt szivük art1 

hogy előlépjenek a biróság elé é 
igazolják Mária személyazonoss 
gát. 
Pedig milyen könnyen kiszabi 

dithatták volna Máriát a börtő 
ből. Csak oda kellett volna lé 
niők, csak annyit kelle t volna mol 
daniok, hogy az a nő, aki ott 
a vádlottak padján nem gyilk' 
apacsnő, hanem Tárnok Róbe 
szerencsétlen hitvese, a claringen 
hercegnő. 
Denem tették meg ezt. 
Hagyták vergődni a szerencs 

len nőt, holott megmenthet 

Drülni 
Den v 
önny 
agyo 
öszi é 
óform 
átott 
lenki 

menjei 

égba 
2akos 

Kijelenthették volna: 
- A vádlott igazat 

vaskirály felesége. 
Boldog arccal mondta 

Atzél bárónake dáthat 
Most legalább viszon! Ebertel 

Nem tudom elviselni azt a goni 
latot, hogy ez a nő még D01 
legyen! Hogy boldogabb legy 
nálam! 

heszél! 

Vilmi 

Folytatjuk,



özlését csak lapunk megnevezé- 

ekelnk kot engedélyezzük E 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

t. Gh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám : 22s 

felelős szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
rológiai intézet időjárásprognózisa 

árás várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
A gyógyszertárak éjjeli szolgálatának 
sorrendje: 1932 szeptember 6-tól. 
Dr. Cseresznyés Calea Marechale 
Foch 22., Somlea Cal. Reg. Ferd. 32., 
Dr. Kohn Piata Unirii 22. 

- Indig Alíréd hangversenyt 
tart Kolozsváron. Kivételes zenei 
eseményben lesz része szeptember 
13.-án, kedden este a Farkas-uccai 
katholikus gimnázium disztermében 
Kolozsvár közönségének. Indig Al- 
réd, a nagyszerü hegedümüvész ro- 
koni látogatásra Kolozsvárra érke- 
zett. A kitünő és népszerü hegedü- 
üvész a német zenei világban na- 

gyon előkelő helyet tölt be. Indig 
Álfréd a világhirüű berlini filmhar- 
onikus zenekarnak lelső hangver- 

kenymestere s a berlini sajtó mint a 
émet zenei élet büszkeségét ünne- 
pelle állandóan az elmult évadban, 

egedüversennyel lépett a pódiumra. 
niig Alfréd berlini szereplésein ki- 
ü Németország, Hollandia, Dánia 
eopolisaiban ragadta el tökéletes 
üészetével mélyen értelmezett és 

viliáns technikáju játékával a vi- 
ágyárosok kényes izlésü közönségét 

iz elmult szezonban. :Indig Alífrédot 
eződése a jövő évre is a berlini 
imharmonikusokhoz köti s kiváló 
mivész már 15-én visszautazik szü- 
Wárosából a német fővárosba. In- 
Ig Alírédet kolozsvári hangverse- 
Jén a kitünő Molnár Irma fogja a 
ogorakiséretet ellátni. 

Uülni fog, ha Hoffmann cipőüzleté- 
en veszi cipőjét, mert nem csak 
önnyü és kényelmes lesz, hanem 
agyon olcsó is. Megérkeztek az uj 
ui és téli modellek. Ennyi elegáns, 
ormáju, szép cipőt még soha sem 

Hott együtt. Ezért veszi ma min- 
enki Hóffmannál cipőjét. Ön is oda- 
enjen. Hoffmann, Cluj, Calea Re- 

gele Ferdinand 19. 

i tár 

ez, Kirándulás a Scerisoara-i 
dbarianghoz. A KMSC turista- 
akosztálya autós kirándulást ren- 
z a Scerisoarai jégbarlanghoz. Ín- 
uás 10-én, szombaton este 10 óra- 

a vármegyeháztól, érkezés va- 
anap, 11-én éjjel. Részvételi dij 
emélyenként 160 lej, mely a je- 
ukezéskor fizetendő be. jelentke- 

határidő péntek, 9-én estig. Je- 
ezni lehet a Schuster mosodá- 

a Szennt György-téren. Ven- 
eket szivesen ját az egyesület. 

eg Biztositást vezettek be az 
ges filmsztárok ellen. Ameri- 

biztosító társaság alakult, 
üna rádiótársaságokat és a film- 
kit atokat ideges sztárok ellen biz- 
418. Az első biztosítási kárössze- 

nstance Bennettért kellett ki- 
ime gyik rádiótarsasagnak, mert 
hy Sztár azzal az indokolással, 

sSzámát rosszul konterálták be, 
kanlt hajlandó előadását meg- 
ka biztositó erre 1200 dol- 

apéritést fizetett a rádiótársa- 

ott 

éll 

-— 
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szerint meleg és változékony idő- 

valahányszor Indig nagyobbszabásu 

-
-
.
.
 

Ce ai face ci 
B.000.000 lee: 

MAI VILÁG 

LOTERIA DE STAT PE CLASE 

Főelárusitó: 

IIIESCU 5ANKHÁZI 
Str. Reg. Maria No. 42. Telefon 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek 

Főelárusitó : 

Kerecskedelmi Hitelintézet n. T. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (v. Mátyás király-tér) No. 20. 

- Kiskoru tolvaj a biróság 
előtt. Tegnap délelőtt tárgyalta a 
táblai tanács Gáspár Márton fellebb- 
viteli tárgyalását. A törvényszék Gás- 
párt különböző lopásért 1 évi fog- 
házra itélte. A tábla tekintettel a 
vádlott fiatal korára, a büntetést 8 
hónapra szállitotta le. 

beleszámitotta. 

- A világhirü Paramount 
illmgyár eladásra kinálja film- 
sztárjait. A Paramount filmgyár 
köriratot intézett a többi amerikai 
filmvállalatokhoz. amelyben átvételre 
kinálja nélkülözhető filmszinészeit, 
akiket még hosszabb tartamu szer- 
ződés köt a Paramounthoz. A név- 
sorban szerepelnek Richard Bennett, 
Sari Maritza, Ciaire Doodd, Jack 
Oackie és Phillys Holmes is. 

- Még a tehenét is ellopták 
az öreg nyugdijasnak. Tegnap 
jelentést tett a rendőrség bünügyi 
osztályán Orbán János str. Serpui- 
toare 3 szám alatt lakó nyugdijas, 
akinek szept. 1-ről 2-ra viradó éj- 
jel eddig ismeretlen tettesek a tehe- 
nét ellopták. A rendőrség bevezette 
a nyomozást. 
- Egy német mérnök alumi- 

niumból készitett üveget. Alu- 
miniumvegyületből olyan ablaküve- 
get sikerült előállitani, amely époly 
átlátszó, mint a most használatos 
üveg, de nem törékeny. Az uj üveg 
állitólag háztartási eszközök gyártá- 
sára is alkalmasnak mutatkozik. 
- A Szovjet kiállitását láto- 

gatják legtöbben a bécsi minta- 
vásáron. Az őszi nemzetközi minta- 
vásár tegnap megnyilt. Különösen 
nagy közönsége van a szovjet és 
Bulgária kiállítási csarnokainak. A 
mintavásár az első napon nagy lá- 
togatottságnak örvendett. 

- A fényképes személyazo- 
nossági igazolványok kiváltása. 
A polgármesteri hivatal felhivja Ko- 

lozsvár egész lakósságát, hogy vált- 
sák ki az előirásos fényképes sze- 
mélyazonossági igazolványaikat. Az 
igazolványok kiváltásának utolsó ter- 
minusa október elseje. 

A vizsgálati 
fo ságban eltöltött 3 és fél hónapot 

- VI. kerületi ifjuság szomba- 
ton este a Czell-sörgyárvendéglőben 
jólsikerült táncestélyt rendezett, mely 
jó hangulat mellett a reggeli órák- 
ban ért végett. A szépségverseny 
győztesei: Bányay Nusi, 2. Hanko- 
vits Béláné, 3. Adorján Nusi. A tánc- 
verseny győztesei : Freifeld Teri és 
Salamon Dezső, 2. Adorján Nusi és 
Kendrean László, 3. Körösi Gizi és 
Csiperli István lettek. 

Gyermeke a télen nem lesz náthás 
és köhögni sem fog, ha iskolacipő- 
jét már most beszerzi Hoffmann ci- 
pőüzletében, mert a legtöbb meghü- 
lés a lábon keresztül történik. Hotf- 
mann cipői elszakithatatlanok, 
emellett kényelmesek és nagyon ol- 
csók. Hoffmann, Cluj, Calea Regele 

Ferdinand 19. 

- Franciaország pezsgővel 
fizeti háborus adósságát Ame- 
rikának. Washingtoni iapok sze- 
rint a francia pezsgőgyárosok az- 
iránt folytatnak tárgyalásokat, hogy a 
prohibicio megszüntétől Franciaor- 
szág pezsgővel fizethesse háborus 
adósságai kamatszolgálatát és tőke- 
törlesztéseit. Az amerikai kormány 
50 centjével megkaphatja az óriási 
francia pezsgőkeészletet üvegenként, 
holott békében a francia pezsgő ára 
2-3 dollár volt. Franciaország ren- 
delkezésére bocsátja Amerikának 
egész százmillió palackból állólkész- 
tetét. 
... 

Kicserélik a CEFR és a 
központi postahivatal 

vezérigazgatóit 
A kamara e héten fogja tárgyalni 

Mirtó közlekedésügyi miniszter ja- 

vaslatát a CFR autonómiájának mó- 
dositásáról, amelyet a szenátus már 
megszavazott. A javaslat megszava- 
zása után a miniszter részt fog venni 
a CFR igazgatótanácsainak ülésein. 
Azt hiszik, hogy az államvasutak és 
posta vezérigazgatói rövidesen távoz- 
nak a helyükről. 

de 
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Szinkör-Mozgó 
Falrangetően kacagtató vidám 

hangos attrakció 

x 
MHAz Altábornok 
WLASTA BURIAN 

W. MALTEN 
RODA-RODA 

Ma, keddtől az évad egyik leg- 
nagyobb sikerü hangos, hallatlanul 
mulattató és falrengetően kacag- 
tató vigjátéka: Az „Áltábornok" 
kerül előadásra a Szinkör Mozgó- 
ban. A főszerepekben: Wlasta Bu- 
rian, W. Malten és Roda-Roda. 
Az „Áltábornok" a hangos film. 
gyártás egyik legtökéletesebb alko- 
tása, A darab cselekménye, mind- 
végig valóságos halmazata a leg- 
kacagtatóbb helyzet komikumnak. 
Fotografiai kivitele és hangbeli 
felvétele a legkiválóbb. A három 
főszereplő: Wilasta Burián, W. 
Malten és Roda-Roda, a megsza- 
kadásig mulattató játékot produkál. 

Szinkör Mozgó heti müsora: 
Szept. 6. kedd és szerda fél 4, fél 6, félj8 

és este fél 10 órakor: az Áltábornok 
falrengetően kacagtató hangos vidám 
történet 10 felvonásban. A főszerepek- 
ben: Wlasta Burian, W. Malten és 
Roda-Roda. Hangos uj Miki-Maus 
burleszk kisérő műüsor, Helyárak 10 
20 és 30 lei. 

Opera mozgó 
aamtetés 

Szeptember6-án és 7-én, kedd, szerda : 

Berlin Alexan- 
der Platz 

Németül beszélő és éneklő hangos 
kalandor filmsláger. 

Előadások : fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor. 

Nincs külön repülő és segély bélyeg 
Rendes helyárak: 10 és 20 Lei 

Edison 

Két szenzáció egyszerre : 

Ikerférj 
Vigjáték 12 felvonásban. - Főszerep- 
lők : MARIA PAUDLER, HALMA 
TIBOR, JOHANNA RIEMANN. 

Had:zsi Murat 
Monumentális hangos dráma 12 felv. 
Főszereplők: IVAN MOSJOUKIN, LIL 

DAGOVER, BETTY AMAN. 
Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinháx 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 
... 

Előadások fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 

RAz altábornok 
Főszereplők: Wlasta Eurian, 
W. Malten és Roda-Roda. 

Hangos uj Miky Maus 
Burleszk kisérő müsor. 

Helyárak : 10, 20 és 30 lei 

Fizessen elő 
a „Mai Dilág"-ra!
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Ping-Pong verseny Szilágysomlyón 
A szilágysomlyói SSC nagy ping- 

pong versenyt rendezett, amelyen a 
kolozsvári Református Legényegylet 
a verseny minden számát megnyerte. 
A csapatok a kövelkező felállitás- 

ban vettek részt: ; 
Kolozsvári R. F. C., Szaniszló, 

Lipcsei, Bartha. 8 
Somlyói SSC,Hrubisko, Frankovics, 

Brüder. 
Eredmények a következők: Sze- 

niszló -Hrubisko 2:1, Lipcsei -Hru- 
bisko 210,1 Bartha-Hrubisko 20, 
Szaniszló-Brüder 2:0, Lipcsei- 
Brüder 2.0, Bartha-Brüder 21, 
Szaniszló-Frankovits 2:0, Lipcsei- 
Fránkovits 2.0, Bartha-Frankovits 2:1 
A ping-pong versenyt megelőözőleg 

a Relórmátus Legényegylet football- 
csapata mérte össze erejét a Szi- 
lágysomlyói SSC csapatával. 

Eredmény: REC-88C 00. 
Kolozsvár IV. ker. FC-Unitárius 

Legényegyet 4:1 (3:1) 
F. C. Református Legényegylet- 

Venus 1:0 (0:0) 

Kikapott a Rapid és az 
Admira 

Bécs. Az Ausztriával szemben a 
favorit Admira 2:1 arányban vere- 
séget szenvedett, de kikapott a Ra- 
pid is, a Viennától 3:2 arányban. A 
VSCFloridsdort-mérkőzés 3.0 arány- 
ban végződött, mig a HAKOAH a 
Nicholsonnal 0.0 arányu döntetlent 

A vasárnap lejátszott bajnoki mér- 
kösesek során a Budapesti profi- 
liga bajnokság állása a következő: 
1 Hungária 3 játék 6 pont 17:2 
2 Ujpest 35 7:4 
3.Budai 11 3 , 5, 7:4 
4 Ferencváros2 , 4, 16:2 
5 Soroksár 3, 3 , 810 
6 III. Ke.. HC.3. 2., 6:6 
7 Nemzeti 2,2, 34 
8 Kispest 3,1, 3413 
9 Atilla 2 1, 211 
10 Somogy 3, I1, 1:71 
11 Szeged 2, 0, 2.5 
12 Bocskay , 0. 0:4 

Tekespori 
Szombaton a Vasas és Pálma re- 

váns folyt le a Kovács-pályán 12 

Tiszía 

Dioszegi bor 
érkezeti 

Klo 12 lei 
Merekes éttermében. 
Erzsébet-ut sarkán. 

e 

A PARK 
szanatórium 
gőöőzfürdőjében 
Monostori mt 62 sz. gőz 
és kádfürdő ára 30 lej 

FPedikür, massage 15 lej. 

játékossal 47, 59, 26 Vasas, 46, 51, 
35 Pálma. A mérkőzés 132:132 
arányban eldöntetlenül végződött, 
sok néző volt jelen, mindkét csapat 
fair játékot üzött. 

Vasárnap Tordán a Kolozsvári 
Sport tekéző csapat játszott a Tordai 
T.T.T.-vel és azt 2 menetü játékban 

g Némeitorsza 
leszere 

29 ponttal nyerte. Az erős játékot, 
mely szépen folyt le, a tordai kö- 

zönség nagyszámban nézte végig. 
Szerdán a Jóbarát és Napraforgó 

reváns a Weipert-pályán, 
Szerdán Bohém és Kombinált re- - 

váns az Orosz-pályán, 

Hivatalos közlemény. 
Minden mérkőzés csak a Szövet- 
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ség által kiadott kihivólapon kölhető 
és fogadható el. Bejelentőivek a 
Szövetség irodájában válthatók ki. 
Jelen rendelkezés 1932. szeptember 
hó elsején lépett életbe. 

nem pveszrészfal 
konferencián 

pPáris. A francia kormány a fégy- ' helyzet fordutatait. A német igény 
verkezési egyenjoguságára vonatkozó 
német igények ügyében jegyzéket 
intézett azokhoz az államokhoz. 
amelyek az angol-francia konzulativ- 
paktumhoz csatlakozásukat bejelen- 
tették. Mihelyt az érdekelt aállamok 
megadták válaszukat. a francia kor- 
mány is el fogja küldeni válaszjegy- 
zékét Berlinbe. 

Geniben népszövetségi körökben 
nagy figyelemmel kisérik a német 
jegyzékkel kapcsolatban kialakult 

senkit sem talált készületlenül, mert 
a leszerelési világkonferencia delegá- 
cióinak tagjai inár régóta ismerték 
Németország felfogását s a fegyver- 
kezési egyenlőségre irányuló igé- 
nyeit. Nem lehet megtudni, hog 
Németország kérelme esetleges el- 
utasitása után már az oklóberben 
megkezdődő leszerelési szakértőmun- 
kálatokon sem vesz részt, vagy csak 
a jövő év elejére tervesett plenéris 
üléstől marad távol. 

Ujabb bombamerénuict 
Vasárnap hajnalban a salgótarjáni 1 a bombát égő gyujtózsinórral a kör- 

bányavidék apró falvait hatalmas 
detonáció remegtette meg, amely 
több mint tizkilométeres körzetben 
fölébresztette az alvó embereket. 

A robbanást bombamerénylet 

okozta, amellyel Kovács József 

akarták elpusztitani. 

Háromnegyed kelttő lehetett, amikor 

bocsárlapujtői körjegyző házát ! 

jegyző háza felé dobták és a végze- 
tes katasztrófát csupán az háritotta 
el, hogy a hatalmas bomba a ház 
előkertjének egyik rózsatájában meg- 
akadt és nem röpült be az épület 
ablakán. 

Mintha ágyuüteget sütöttek volna 
el, olyan dördülés következett, 

a körjegyző házának hat ablaká 
pezdorjává zuzta. 

Egy kéjgyilkos 
zsákba varrta és órákig 
hurcolta magávalaleány 

holttestét 
MVasárnap reggel a vámospércsi 
csendőrőrs jelentette a debreceni 
ügyészségnek. hogy Vámospércs ha- 
tárában 

egy ismeretlen női holttestet 
találtak. amelyen több sérülés 
nyoma látszik. 

Preineszberger vizsgálóbiró vezelé- 
sével nyomban bizottság szállt ki 
Vámospércsre. Fényképfelvételt ké- 
szitettek a holttestről, amelyet köz- 
szemlére tettek ki. Csakhamar jelent- 
kezett egy leány. aki a holttestben 

Elhalasztották 
a Vulpeanu bünperének 

tárgyalását 
Claj-Kolozsvár. A kolozsvári 

itélőtábla tegnap tárgyalta Vulpeanu 
Constantin homoxekszuális tánclanár 

.. 

rá, mi az oka annak, hogy mind. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 

egyik kormány szeret dicsekedui vek, 
hogy az ország szuverénitásána 
csorbitása volna, ha megengedné, 
hogy bárki is az ország ügyeibe 
beleszóljon és azért nem restellik be. 
vallani, hogy egyes törvényeket egye. 
nesen a külföldi szakértők megren. 
delésére hoznak meg. 
- Higyeljen ide. Stehgrod Tulhu. 

tum nagyon szeretett azzal dicsekedni, 
hogy ő az ur a házban. Egyik a. 
rátja biztatására Stehgrod ur szu- 
kácsnéja reggel azt kérdezi a Nagy. 
ságos urtól, hogy mit főzzön neki 

n 

Róma 

ga Va 

ma ebédre. 7 
„Várjon egy kicsit, Mari néni, - 10 

szólt a meghatott bankár, - meg. lés 
kérdezem feleségemet, hogy milyen 
ételt is szeretek én 2" 
- Szóval Vajda is megkérdel 

előbb a külföldi szakértőket, hogy 
mint miniszterelnök, mit is akar ó 
csinálni... 
- Nos hát, ennél a kérdésnél 

maradank. 

IINIIII 
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BUKAREST. 13 Gramofon. 13.45 Időji 
rásjelentés, hirek. 14 Gramofon. 18 Mól 
coi zenekar: könnyü és román zene, küi 
ben időjárásjelentés, Hirek. 20.40, Grati0 
fon. 21 Hangverseny : Gounod: Faust 04 
jett. 21.45 Grozutza énekes. 22.15 Hang 
verseny. 1.45 Hirek. gyilkossági bünperét. A tárgyalás a 

fölismerni vélt " 

egy debreceni varróleányt, 
aki gyakran fordult meg Vá- 
mospércsen. 

A vizsgalat nagy apparátussal folyik, 
mert olyan jelek is mutatkoznak, 
hogy 

Kkéjgyilkosság történt 

és a tenes zsákbavarrva orákig hur- 
colta magával a holttestet. A gyil- 
kossággal egy katonaszökevényt gya- 
nusitanak, aki a meggyilkolt Szak- 
mári Zsófival gyakran találkozott. 

Ely hveházhan Fonrák 
(frissen süuli 25 lel Kdápebázi cikkek mélyen 

védőügyvédek inditványaáival kezdő- 
dőött, akik valamennyien a tárgyálás 
elnapolása mellett foglaltak állást. 
Xantopol, mivel dr. Kernbach és dr. 
Hosszu teljesen ellentétes nézeten 
vannak, kérte dr. Nicolae Minorici 
bukarésti törvényszéki szakértőnek 
megidézését, hogy ez a kérdés is 
tisztázva legyen. Dr. Giurgiu János 
pedig Balogn József fegyverszakértő 
és ujabb tanuk beidézését kérte. 
Másfél órai tanácskozás után Voi- 
tescu elnök kihirdeti a tábla határo- 
zatát, melynek értelmében a tárgya- 
lást bizonytalan időre elhalasztották. 

Repüldgépről vel- 
nek be azázezer 
Gekiár földe Uk- 
rajnábanmn 

London. Ukrajnában közelebbről 
százezer hektár területet repülőgép- 
ről fograk bevetni buzával. 

.t 

BUDAPEST. 11.15 Honvédzenekat. 1 
Déli harangszó. 14.05 Hangverseny. 
Háztartási előadás. 19 Budapesti Kone 

4 zenekar. 20.15 Előadás. 20.45 Sebők = 
'hangversenye. 21.15 Előadás Japánról. 2 ire 
Mándits szalonzenekar. 22.45 Magyari mf 
cigányzenekara. 24 Ember Nándor zong 
rázik. 24.40 Gramofon. Gn- 
BECS 14.30 Cerda-zenekar. 14.40 Ci 

mofon, 15.10 Gramofon. 17.20 sell 
Munteanu énekei. 19 Machek-zenekat. ne 
Wacek-zenekar. 23.15 Mária Reining é!' 
kel. 24.05 Tánczene. 

160 ezer ember pef részi anémel 
kaföolikus bélen 
Berlin. Essenben a német katho 

likus-hét véget ért. A mai üan 
misét 160 ezer ember jelenlétébe 
Schultze kölni biboros celeht z 
majd Örsenigo Cesare berlini Bápi 
nuncius áldást osztott - 

Nyomatott a „Lumea köny 
7 nyomdában ciunj, Str. eh- 

Baritjiu No. 4, relefon: 

eseeseeeseee00" 

Emil énekes szalon zenekara hangversen 
on 

dukáli árban. 

Olcsó, hideg 

meleg konyha 


